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ВВ ступ. Інфекційні захворювання нижніх дихальних шляхів є найбільш 
поширеною причиною ускладнень і смертності дітей від інфекційних 

захворювань у всьому світі, на що впливає зокрема значне розповсюдження 
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полірезистентних штамів збудників [1, 2, 3]. Основний шлях інфікування 
бронхів і легень – це інспірація вмісту ротоглотки, тому нормальна мікробі-
ота порожнини рота є резервуаром детермінант резистентності. Домінуючим 
бактеріальним патогеном при вказаній патології є S. pneumoniae [2].

Мета дослідження: аналіз мікробіоти порожнини рота і носа як резер-
вуару полірезистентних штамів S. pneumoniae – потенційного збудника 
інфекційних захворювань нижніх дихальних шляхів.

Основна частина: Було обстежено 46 дітей віком від 1 року до 17 років, 
хворих на гострі та рецидивуючі бронхіти і пневмонії. Виділення мікро- 
організмів із зубного нальоту, змивів із носа і зіва проводили мікробіо- 
логічним методом. Для їх ідентифікації та визначення чутливості до 
антибіотиків використовували автоматичний аналізатор BIOMERIEUX 
Mini API (Франція). 

У результаті дослідження клінічного матеріалу було виділено та іден-
тифіковано 158 штамів мікроорганізмів, які були віднесені до 5 родів і 
9 видів бактерій та до грибів роду Candida.

У всіх клінічних матеріалах найпоширенішими були грампозитивні 
коки. Їх загальна кількість у змивах із зіва становила 91,8 %, з носа – 86,4 %, 
зубного нальоту  – 60,5 %. Наступними за кількістю виявлених штамів 
були Neisseria spp., які виділялися з зіва і зубного нальоту (21,7 % і 31,6 % 
відповідно). Грамнегативні палички були представлені P. aeruginosa, K. 
pneumoniae, K. aerogenes, а грампозитивні – Lactobacillus spp., Corynebacte-
rium spp., які виділялися в поодиноких випадках. Найпоширенішими були 
представники нормальної мікробіоти, а саме стрептококи групи viridans у 
змивах із зіва (43,3 %) і у зубному нальоті (31,6 %), S. epidermidis (50 %) і S. 
aureus (27,3 %) у змивах із носа, S. pneumoniae – у змивах із зіва (16,7 %), у 
зубному нальоті (15,8 %) та у змивах із носа (9,1 %). 

Аналіз чутливості виділених штамів S. pneumoniae до антибіотиків вия- 
вив поширення як чутливих, так і резистентних бактерій до певних груп 
антибіотиків. Абсолютну чутливість пневмококи мали до меропенему, імі- 
пенему, цефуроксиму, цефотаксиму, цефтриаксону, цефепіму, цефтазоліну, 
цефтобіпролу, амоксициліну, піперациліну, амікацину, тобраміцину, клінда- 
міцину, тетрацикліну, доксицикліну, міноцикліну, ванкоміцину, тейкопла- 
ніну, лінезоліду і телізоліду. До цефаклору бактерії виявилися помірно 
чутливими. Резистентність S. pneumoniae була зафіксована до оксациліну 
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у 33,3 % штамів, до еритроміцину, азитроміциину, кларитроміцину, рокси- 
троміцину – у 16,7 %, до ципрофлоксацину і норфлоксацину – у 18,2 %, до 
моксифлоксацину – у 10 % досліджених штамів.

Висновки. Серед штамів S. pneumoniae, виділених у змивах із зіва, 
носа та зубного нальоту дітей, хворих на гострі та рецидивуючі бронхіти 
і пневмонії, виявлена стійкість до оксациліну та низки антибіотиків із 
груп макролідів і фторхінолонів. Такі бактерії можуть бути резервуаром 
плазмід резистентності і ускладнювати антибіотикотерапію інфекційних 
захворювань дихальних шляхів.
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